



臺灣新竹地方檢察署

新聞稿

發稿日期：112年9月26日

聯絡人：主任檢察官鄒茂瑜

聯絡電話：03-6677999 編號：1120926001

本署召開113年選舉查察分區座談會 凝聚執法共識 新竹查賄團隊齊心協力捍衛臺灣民主價值

本署為整備113年總統副總統、立法委員選舉查察工作，於昨(25)日下午2時30分，邀集轄區內警、調、廉、移民署等機關首長及代表，召開「113年第16任總統、副總統及第11屆立法委員選舉查察分區座談會」，進行跨機關間意見交流及工作進度報告，進而凝聚執法共識。法務部陳政務次長明堂、最高檢察署邢檢察總長、臺灣高等檢察署張檢察長斗輝、法務部廉政署馮副署長成、調查局黃副局長義村、內政部警政署刑事警察局黃副局長壬聰、內政部移民署中區事務大隊徐副大隊長靜儒特別蒞會指導、嘉勉，激勵新竹查賄團隊士氣，加強各機關間橫向聯繫，共同打擊賄選、斷絕賭盤、杜絕假訊息干擾及境外勢力介選以捍衛臺灣民主。

陳次長致詞時首先感謝警察機關平日為維護社會治安所做出的奉獻，另提示本次總統副總統、立法委員選舉，應留意隨著科技日新月異，賄選與介選手法亦將推陳出新，各機關應適時調整查賄策略。再者，地檢署係本次偵辦妨害選舉工作的核心關鍵，對於各式賄選、介選的犯罪行為，必須主動積極查辦，暢通機關間的橫向聯繫，確保選舉順利完成。

刑檢察總長致詞時則提示本次選舉與 111 年地方公職人員選舉不同之處在於此次選舉將決定國家未來的走向，查察賄選、介選是大家的責任，針對各機關提報的情資，必須掌握時效，迅速提報及整合積極查證，避免貽誤契機；另外，布雷工作應及早有效部署，且要以有溫度的方式使地雷感到支持而具有信心，始能有效引爆發揮效益。選舉賭盤已修法通過，應及早快速偵辦，收嚇阻之效。同時，檢舉妨害選舉獎金應及時、公平的發放，並確保檢舉人的安全。會後，總長分享最高檢察署編纂的「2023 公職人員選舉罷免法偵查要領彙編」專書中最精華的辦案心得，透過具體案例讓與會同仁於未來偵辦各式賄選、介選案件時，能夠得心應手、及早掌握案件重點而收事半功倍之效。

本署張檢察長除感謝陳次長、邢總長、臺灣高等檢察署張檢察長及與會各機關首長蒞會指導外，也宣示將徹底實踐法務部所頒選舉查察工作綱領，針對轄內歷來賄選熱區、高風險涉賄人士強力蒐證，同時遵循「宣查合一」的策略，全心全力查辦賄選、介選，俾以產生威嚇的效果。另本署目前受理的 4 件賄選情資，均已由分區檢察官積極蒐證中，同時也將持續要求轄內司法警察機關對於選舉賭盤、假訊息、境外勢力介選等，善用臺灣高等檢察署建置的科技設備強化蒐證，群策群力發揮團隊辦案功能，持續落實各項查賄制暴工作。

本次中央公職人員選舉，本署將依照法務部、最高檢察署、臺灣高等檢察署指示的執行策略，及早偵辦、快速偵辦、深入偵辦各式賄

選、選舉（網路）賭盤、境外勢力介選、利用人工智慧（AI）深度偽造（DEEP FAKE）技術製造假訊息妨害選舉公正性等各項重點工作，對內凝聚共識、對外整合資源及戰力，全力辦理妨害選舉之各項查察、預防工作，強化各項工作成效，期與全民共同打擊各式不法介選行為，捍衛臺灣民主之根基。



法務部陳次長蒞會指導嘉勉新竹查賄團隊



最高檢察署刑檢察總長指示查察賄選介選工作重點



與會首長共同宣示打擊賄選、介選



本次參與會議機關代表同仁全體合影

新竹地檢署反賄選 LINE 粉絲團



新竹地檢署反賄選臉書專頁

